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Цель: уточнение и углубление компетенций воспитателей по формированию культуры здоровья у детей дошкольного возраста.

Задачи: 

 - формировать и закреплять профессиональные знания, умения и навыки педагогов в работе с детьми по сохранению и укреплению здоровья.

 - способствовать росту педагогического мастерства, создать благоприятную атмосферу для творческой работы всех участников.
Ход семинара:


Здравствуйте, уважаемые коллеги. Сегодня мы с вами собрались поговорить о физическом воспитании в ДОУ. 
Дошкольное образование, будучи первым уровнем образовательной системы, обеспечивает разностороннее развитие детей в соответствии с их индивидуальными и возрастными особенностями, потребностями и возможностями. Физическое воспитание - это процесс, который направлен на укрепление здоровья, совершенствование физиологических и психических функций организма, а также достижения хорошего уровня физического развития. Чтобы этот процесс был более эффективен, необходимы слаженные действия всего педагогического коллектива. Вряд ли можно найти педагогов, которые не хотели бы, чтобы их воспитанники росли здоровыми. По вашему мнению, что такое здоровье?

(Высказывания педагогов)
Здоровье, по определению ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения) – это состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов.
А что для вас значит здоровый ребенок?

(Высказывания педагогов)
 Здоровый ребенок с удовольствием включается во все виды деятельности, он жизнерадостен, оптимистичен, открыт в общении со сверстниками и педагогами. Это залог успешного развития всех сфер личности, всех ее свойств и качеств. Неблагоприятные погодные условия здоровому ребенку не страшны, он закален. Если хотите вырастить и воспитать здорового ребенка, то с раннего возраста научите его заботиться о своем здоровье! Для этого нужно формировать навыки и привычки здорового образа жизни в соответствии с возрастом. Здоровье в руках каждого из нас, и каждый сам выбирает тот образ жизни, который или обеспечит ему здоровье, или приведет к болезни. Именно эту идею мы, педагоги, обязаны донести до сознания своих воспитанников и их родителей. Родители так же должны понять, что семья и детский сад не могут заменить друг друга; у каждого из них свои функции, свои методы воспитания. И нам нужно научиться взаимодействовать с родителями в интересах ребенка.
А сейчас мы с вами проведем игру, в ходе которой будем формировать чувство ответственности за свое здоровье и стремление к здоровому образу жизни.

Игра с педагогами

Педагоги делятся на две команды и выполняют задания.

Задание 1

Попробуйте определить по 100% шкале уровень здоровья. От чего оно зависит? (Ответы педагогов)

Правильный ответ: согласно заключению экспертов ВОЗ (Всемирная Организация Здравоохранения) уровень здоровья зависит от
- системы здравоохранения – 10%;

- от наследственных факторов – 20%;

- от состояния окружающей среды – 20%;

- от самого человека (образ жизни) – 50%.

Задание 2
Назовите основные компоненты ЗОЖ? (Ответы педагогов)

Правильный ответ: ЗОЖ – это комплекс мероприятий обеспечивающих 

гармоничное развитие и укрепление здоровья. Основными компонентами являются:

1. Рациональное питание.

2. Соблюдение режима.

3. Оптимальный двигательный режим.

4. Полноценный сон.

5. Здоровая гигиеническая среда.

6. Благоприятная психологическая атмосфера.

7. Закаливание.

Задание 3
«Литературный дебют» - каждая команда придумывает четверостишье про зарядку (физкультуру, здоровый образ жизни).

Задание 4

Гимнастика для мозга в педагогике называется кинезиологическими упражнениями. Нейрогимнастика направлена на усиление взаимодейсвия полушарий головного мозга. Развитие интеллектуальных способностей и творческого начала ребенка происходит при помощи выполнения определенных движений, именно в этом и состоит суть гимнастики.
Давайте и мы проведем нейрогимнастику. (Педагоги выполняют ряд упражнений).

Упражнение 1 «Кулак». «Ребро». «Ладонь».

 Эти упражнения улучшают мыслительную деятельность, синхронизируют работу полушарий, способствуют запоминанию, повышают устойчивость внимания, активизируют процессы письма и чтения.

 Исходное положение: Сидя, руки находятся на плоскости стола. 

 Три положения руки последовательно сменяют друг друга:

1. Сжатая в кулак ладонь.

2. Положение ладони ребром на плоскости стола.

3. Распрямленная ладонь на плоскости стола.
Упражнение 2 «Квадрат». Стоя выполняются шаги по квадрату, затем шаги делаются крестом.

Упражнение 3 «Колено – локоть»

 Активизируют зону обоих полушарий образуется большое количество нервных путей (комиссур), обеспечивают причинно-обусловленный уровень мышления.

 Исходное положение: Стоя. 

 Поднять и согнуть левую ногу в колене, локтем правой руки дотронуться до колена левой ноги, затем тоже с правой ногой и левой рукой. Повторить упражнение 8–10 раз.
Рефлексия

Каждой команде раздаются цветки, где они (педагоги) должны написать, что нужно делать, чтобы быть здоровыми.

Уважаемые педагоги, помните всегда: «Здоровье всему голова». Важно беречь не только свое здоровье, но и здоровье наших воспитанников. Поэтому всегда необходим поиск, изучение и внедрение эффективных технологий и методик оздоровления.
