Отчёт об акции "Каждой пичужке - кормушка"  ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ  ЛОГОПЕДИЧЕСКАЯ  ГР. №4
МБДОУ «Детский сад №41» ИГОСК

Мы кормушку смастерили - для птиц столовую открыли, в акции приняли 11 детей.
В рамках акции "Покормите птиц" дети, родители и воспитатели приняли активное участие в изготовлении птичьих "столовых".  Ежедневная подкормка птиц на участке создает хорошие условия для систематических наблюдений за ними. Были организованы наблюдения за птицами.
 Наблюдение 1: " Какие птицы прилетают к кормушкам - воробьи, синицы, голуби"   Цель: учить замечать прилетающих птиц, наблюдать за ними

Наблюдение 2: «Как птицы передвигаются по земле?» Цель: учить замечать особенности передвижения птиц по земле.

Наблюдение 3: «Как птицы летают?» Цель: обратить внимание детей на то, что птицы в полете выглядят иначе, чем на земле. 
Наблюдение 4: «Когда птицы бывают заметны?» Цель: познакомить детей с умением птиц затаиваться, с их маскировочной окраской.

На протяжении всего периода акции  проводились беседы о перелетных и зимующих птицах нашего края, узнали о том, чем можно подкармливать птиц, а чем нельзя. А так же выучили правила, которые необходимо соблюдать при подкормке птиц. Кормление птиц – дело не только важное, но и ответственное.  Можно давать только белый хлеб, а вот черный хлеб опасен – он закисает в зобу птиц, плохо переваривается (особенно в мороз). У разных птиц есть свои предпочтения в еде. Синицы любят несоленое сало, сыр и мясо (вареное и сырое). Для таких угощений даже кормушка не нужна, их просто подвешивают на ветку при помощи проволочки. Ветер будет раскачивать кусочек, но это не смущает синичек.
Почти у всех мелких пернатых любимое блюдо – семечки подсолнуха, они должны быть мелкими и, конечно, нежареными. Умные птицы не глотают семечки целиком, со шкуркой, а мастерски выклевывают зернышко. Кроме подсолнечных, пернатые любят семена арбуза, дыни, тыквы, просо, пшено, рябину, боярышник и зерна кукурузы. А еще – шкурки от бекона, вареные яйца, вареный картофель.
Если Вы начали подкармливать птиц, продолжайте делать это до конца зимнего сезона. Зимняя столовая будет работать и весной, до тех пор, пока не проклюнется первая зелень.
Семья Усик изготовила кормушку и раскрасила в весенний цвет.
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