Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №41» Изобильненского городского округа Ставропольского края

Спортивный праздник «Долина веселых движений»

(вторая младшая и средняя группы)

Подготовили: 

инструктор по ФИЗО: Пушкарева Е.В.

муз. руководитель: Чистякова О.Е.

Цель: приобщение к здоровому образу жизни, сохранение и укрепление физического здоровья детей.

Задачи: способствовать обогащению и накоплению двигательного опыта детей; развивать ловкость, быстроту, координацию движений в подвижных играх; развивать коммуникативные способности дошкольников (умение связно отвечать на вопросы, слушать говорящего); воспитывать у детей желание заботиться о своем здоровье, стремление вести здоровый образ жизни.
Оборудование: гимнастические обручи, мячи, корзины для мячей, дорожки (узкая, ребристая).
Ход мероприятия
Дети входят в зал.

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Вы любите путешествовать? (ответы детей).

Приглашаю вас отправиться со мной в «Долину веселых движений»! Это долина, где все занимаются спортом и не болеют! Занятия физкультурой укрепляют мускулатуру, делают нас сильней, выносливей, быстрей. А самое главное, укрепляют наше здоровье. Ну что, готовы к путешествию? (ответы детей). Будем с вами собираться и здоровья набираться, и немножко размяться приглашаю всех сейчас.
Дети становятся в круг и выполняют зарядку

Мы гуляем по дорожке (ходьба в колонне по одному по кругу),
И шагают наши ножки.
А потом, а потом (бег)
Все бегом, бегом, бегом.
Через лужи прыг-скок.
Прыг-скок, прыг-скок (прыжки на двух ногах).
А теперь на бугорок,
Стоп (притоп)
Надоело мне стоять,
Лучше буду танцевать (исполняет простые движения: нога на носок, на пятку, ковырялочка и т.п.).
Ведущий: как хорошо мы с вами размялись перед путешествием! (дети садятся на стульчики). Но чтобы попасть в долину, надо пройти полосу препятствия.
Задание 1 «Полоса препятствий» состоит из двух дорожек: узкая дорожка (дети проходят по ней «бочком») и ребристая дорожка (дети проходят по ней, наступая на каждое «брёвнышко»). Доходят до корзины, берут малый мяч и возвращаются к команде. Дети проходят испытание под весёлую музыку.
Ведущий: Вы, ребята, молодцы! Преодолели полосу препятствий и попали в долину! А в долине всегда солнечно! Давайте поможем солнышку светить еще ярче!
Задание 2 Эстафета «Солнышко»

Дети с лучиком в руках по очереди прыгают на двух ногах через обручи, затем пробегают по прямой до желтого круга (обруча), кладут лучик, и по прямой возвращаются к своей команде.
Ведущий: Ребята, посмотрите! В Долине стало еще ярче и теплее! А солнце очень полезно для здоровья!
А теперь проверим, какие вы быстрые! Ведь в Долине веселых движений, все очень быстрые!

Задание 3 «Бег с мячом». Первый ребёнок берёт мяч из корзины, бежит до обруча и складывает в него мяч. Возвращается по прямой к команде. 
Ведущий: какие вы молодцы, ребята! Вы и правда очень быстрые! Но наше время в долине подошло к концу. А чтобы вы помнили про путешествие в долину, я хотела бы вам вручить подарки. Вот мой сундук, но что-то я не могу найти ключ! Поможете мне найти его?
Игра «Найди ключ»

Дети по залу ищут ключ. Находят. Ведущий открывает сундук, а там призы. Дарит, прощается. Дети уходят в группы.

